
Egzamin ze zªo»ono±ci obliczeniowej � zadania. 11.6.2012

Ka»de zadanie prosz¦ pisa¢ na oddzielnej, czytelnie podpisanej kartce.

1. Wyka», »e problem równowa»no±ci niedeterministycznych automatów sko«czonych jest w

DSPACE (n2).

Dokªadniej, mamy na my±li j¦zyk

{code(A1)#code(A2) : L(A1) = L(A2)},

gdzie automat niedeterministyczny jest kodowany jako ci¡g przej±¢, w których stany i

litery alfabetu s¡ kodowane jako liczby naturalne w postaci binarnej (wolno u»y¢ symboli

pomocniczych).

2. Brzegiem j¦zyka L ⊆ {0, 1}∗ nazwiemy zbiór sªów w o tej wªasno±ci, »e w ∈ L, ale istnieje

pozycja w sªowie w taka, »e zmiana bitu na tej pozycji powoduje, »e rezultat nie nale»y do

L.

Udowodnij, »e je±li L jest w klasie BPP , to brzeg L jest równie» w tej klasie.

3. Wyka», »e klasa L jest zamkni¦ta na operacj¦ gwiazdki wtedy i tylko wtedy, gdy L = NL.

Uwaga. Implikacja �tylko wtedy� jest zadaniem z gwiazdk¡.

Przypomnienie. Klasa NL obejmuje j¦zyki rozpoznawane przez niedeterministyczne ma-

szyny Turinga w pami¦ci logarytmicznej. Problemem zupeªnym w NL (ze wzgl¦du na

redukcje w deterministycznej pami¦ci logarytmicznej) jest np. problem osi¡galno±ci w gra-

�e skierowanym.


